

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

LANSKOLETNO DELO KOMISIJE ZA ODLIKOVANJA

Komisija za odlikovanja pri občinski skupščini ugotavlja, da je lani delovalo v OZD, samoupravnih organizacijah in skupnostih 39 komisij za odlikovanja. Tako in v sodelovanju s komisijo za odlikovanja pri republiškem sekretariatu za kadrovske zadeve SR Slovenije je politiki odlikovan kot sestavnemu delu kadrovske politike lahko posvečala večjo skrb kot v prejšnjem obdobju.

Lani je bilo v občini Ljubljana Moste-Polje podeljenih 138 odlikovanj, od tega: tri medalje za vojaške zasluge, 32 medalj za delo, medalja zasluga za narod, 62 redov dela s srebrnim vencem, 12 redov zaslug za narod s srebrno zvezdo, 4 redi republike z bronastim vencem, 8 redov dela z zlatim vencem, 2 reda bratstva in enotnosti, 3 redi zasluga za narod s srebrnimi žarkami, 4 redi republike s srebrnim vencem, 3 redi dela z rdečo zastavo, 4 redi zaslug za narod z zlato zvezdo in 2 reda republike z zlatim vencem.

Med temi odlikovanci je bilo 42 žena. Starostna struktura odlikovanih je različna, še vedno pa je večje število starejših prejemnikov odlikovanj. V večini primerov gre za podelitev prvega odlikovanja. Posamezne delavce pa prvič predlagajo za odlikovanje še le po več kot 25-letnem uspešnem delu, zaradi česar je odločitev o vrsti in stopnji odlikovanja sila težka.

Na večje število podeljenih redov in medalj so vplivali tudi številni delovni jubileji OZD in posameznikov, čeprav je število predlogov, glede na veliko število zaposlenih v naši občini (okrog 27.000), še vedno premajhno.

Podatki prav tako kažejo, da je še vedno premalo odlikovanih delavcev s področja znanstvenega in kulturno-umetniškega delovanja.

Več pozornosti bo treba posvečati tudi predlaganju za odlikovanja predvsem mlajših delavcev, ki s svojimi delovnimi uspehi dosegajo nadpovprečne rezultate; novatorjev in izumiteljev; posebno zaslužnih posameznikov, pri čemer so mišljene posebne zasluge pri odpravljanju posledic elementarnih nesreč, reševanju človeških življenj, preprečevanju velikih materialnih škod ter gradnja objektov širšega družbenega pomena, zgrajenih v rekordnem času; zaslužnih predvojnih komunistov, organizatorjev naprednih delavskih gibanj, španskih borcev, nosilcev Spomenice 1941, narodnih herojev, družbenopolitičnih, kulturnih in drugih javnih delavcev gospodarskih in družbenih dejavnosti, ki praznujejo življenjske jubileje itd.

Večjo skrb kot doslej mora pripravljati za odlikovanje prevzeti tudi koordinacijski odbor za kadrovske zadeve pri OK SZDL, ki mora kot frontna organizacija skrbeti tudi za ustrezno nematerialno stimulacijo delovnih ljudi in občanov v obliki in načinu podeljevanja vseh družbenih priznanj.

Iz letnega poročila komisije za odlikovanja

● STANOVANJA, STANOVANJA

Načrtno varčevanje — porok uspeha

Stanovanjsko varčevanje je ena od oblik za pridobitev najemnega ali lastnega stanovanja. Stanovanjski problem sodi

med ključne težave, ki še posebno pestijo samske delavce in mlade družine. Mlade družine so večkrat primorane stanovati v

neprimernih prostorih, to pa slabo vpliva na zdravje cele družine, še posebno pa na zdravje majhnih otrok. Potrebe po stanovanju so vsekakor veliko večje kot pa so trenutne možnosti.

kakšne možnosti imajo, da s svojimi privarčevanimi sredstvi pridejo do stanovanja. V sedanjih neurejenih stanovanjskih razmerah si sami delavci ne morejo ali ne znajo pomagati.

Morda se zdi ta ideja na prvi pogled manj zanimiva ali celo nepomembna. Toda ne bi bilo slabo, če bi lahko zapisali v Naši skupnosti naslov, ki bi se glasil »Varčevanje mladih proizvajalcev«. Potrebe kažejo, da se bo treba v prihodnje odločneje lotiti reševanja stanovanjskih potreb naših delavcev.

C. Z.

Praznik občine Ljubljana Moste - Polje

27. april
Začetek odpora proti okupatorju in umik članov rajonskega komiteja KPS Polje v ilegalo leta 1941 ter nastanek prvega osvobodjenega ozemlja med Lipoglavom in Zadvorom leta 1942

Občina Ljubljana Moste-Polje praznuje svoj občinski praznik 27. aprila. Praznuje ga v spomin na dogodke, ki so se aprila in maja leta 1941 zvrstili v občini ter so pomembno vplivali na razvoj narodnoosvobodilnega boja. Ob tem pa se občani spominjajo tudi drugih dejanj iz teh težkih, a slavnih dni naše zgodovine.

Sedemindvajseti april pomeni začetek organiziranega boja proti okupatorju. Tega dne se je rajonski komitej KP Polje umaknil v ilegalo in ilegalno nadaljeval boj proti okupatorju. Le dva dni kasneje je okupatorjeva policija izdala nalog za aretacijo 32 komunistov, med njimi tudi Edvarda in Pepce Kardelj in Angele Ocepke. V prvi polovici maja pa je bil ustanovljen rajonski komitej v Mostah kot prvi rajonski komitej na tem območju Ljubljane. Rajonski komitej v Polju je deloval že pred vojno.

Proti sovražniku pa so se prebivalci tega področja bojevali že prej. Desetega aprila, po razpadu stare Jugosla-

vije, so člani KP, SKOJ in drugi domoljubi odnašali orožje iz municijskega skladišča v Zajčji dobri ter ga poskrili v bunkerjih in gozdovih. Vedno več je bilo učinkovitih in različnih oblik odpora proti okupatorju. Vse več je bilo ljudi, ki so spoznavali, da le oborožen in odločen boj prinaša svobodo.

Aprila in maja leta 1942 je več sto aktivistov, Osvobodilne fronte z območja današnje občine Ljubljana Moste-Polje odšlo v partizane, največ v II. grupo odredov. Konec istega leta so partizani osvobodili področje od Lipoglav do Zadvora. To je bilo prvo osvobodeno ozemlje, na katerem je dovoljevala gibanje le Osvobodilna fronta.

A padale so tudi žrtve. Prvi talec je bil ustreljen 7. maja l. 1942, 256 padlih borcev, 288 umrlih v internacijah in zaporih, 59 ustreljenih talcev in več deset drugih žrtev fašističnega nasilja so neme priče o vseljuskem težkem in krvavem boju.

Tega dne si bomo tovariško stisnili roke. Spomnili se bomo tistih, ki niso dočakali svobode in niso mogli nadaljevati boja za izgradnjo naše socialistične, samoupravne domovine. Ta boj tudi v njihovem imenu danes nadaljujejo vedno nove in nove generacije, cilj pa jim je skupen: zgraditi socialistično samoupravno družbo svobodnih, ustvarjalnih ljudi.

Stanovanje je osnovna dobrina za srečo človeka. Tega se vse premalo zavedajo tako tisti, ki stanovanje potrebujejo, kot vsi drugi, ki izločajo oz. odvajajo del sredstev za stanovanjske namene. Priznati pa moramo, da je odnos do družbenih stanovanj slabši, kot pa ga imamo do tistih, v katera smo vložili tudi lastna sredstva.

Življenjske izkušnje so pokazale, da so se za varčevanje odločili le posamezniki, in to takrat, ko so stanovanje že nujno potrebovali. To pa pomeni, da ni bilo usklajenosti med možnostmi in potrebami. Stanovanjska nujnost ne bi smela biti drugotna. Verjetno pri tem manjka širša oblika dogovarjanja in povezovanja vseh, ki so stanovanja potrebni. Pot do pridobitve stanovanja ni lahka, to vedo posebno tisti, ki so veliko svojih moči in truda vložili v svoja etažna stanovanja ali pa v gradnjo stanovanjske hiše. V hudi stanovanjski stiski se posamezniki ali pa tudi družine zatekajo po pomoč, ko je že pozno, družbeni standard pa tudi nima na voljo prostih stanovanj. Stanovanjske težave mladih ljudi zadržujejo nas vse, saj je od stanovanjskih razmer odvisna tudi uspešnost ali neuspešnost na delovnem mestu. Niso redki primeri, ko se mlade družine same odločajo za vezano stanovanjsko varčevanje.

Verjetno bi bilo potrebno celoten varčevalni sistem bolj popularizirati in mladim delavcem pokazati,



Krajani krajevnih skupnosti Moste, Nove Jarše, Polje, Štepanjsko naselje in Zelena jama!

Glasujmo ZA boljše vrednote samoupravnih in družbenopolitičnih odnosov



● IZ POBRATENE BILEČE

Kljub težjim razmeram v letu 1979 je gospodarstvo poslovalo zelo uspešno, saj po podatkih občinskega sveta sindikatov niti ena delovna organizacija ni ustvarila izgube. Skupen prihodek gospodarstva je večji za 32 odstotkov, dohodek za 31, ostanek čistega dohodka pa za 32 odstotkov v primerjavi z letom poprej.

Boj za elektrifikacijo še vedno ni končan. V vaseh na področju KS Meka Gruda je akcija v polnem zamahu, medtem ko so v vasi Podgorje v KS Plana te dni električne žarnice že zamenjale petrolejke. Samoprispevek in prostovoljno delo krajanov zagotavlja ob strokovni pomoči delavcev TOZD Elektro — Bileča, da bo kmalu ugasnila tudi zadnja petrolejka.

Sto let je minilo, odkar so prvi šolarji prestopili prag osnovne šole v Bileci. Osnovna šola spada med nekaj prvih šol, ki jih je Avstroogrska ustanovila v Bosni in Hercegovini kot novo obliko organiziranja učenja. Z otvoritvijo je bil presežen dotedanji način širjenja pismenosti in izobraževanja prek verskih šol, privatnih učiteljev in podobno.

V okviru doslednih prizadevanj za uresničevanje stabilizacijskega programa je občinski sindikalni svet sprejel priporočilo, da bi bili vsi sestanki zunaj delovnega časa.

Približno 150 Bilečanov si služi kruh na tujem, največ v Zahodni Nemčiji in Avstriji. Najbolj razveseljuje dejstvo, da lahko gospodarstvo že sedaj vse zaposli, če bi se vrnilo. O tem so bili seznanjeni na vsakoletnem sestanku.

1g

● PRED OBČINSKIM PRAZNIKOM

Bili smo nič — bodimo vse

Na tretji seji odbora za organizacijo proslave občinskega praznika sredi marca so navzoči usklajali še nekatere organizacijske podrobnosti, vso pozornost pa so namenili vsebini proslave same. Glede na sprejeti predlog zanjo je bilo bolj sprejemljivo geslo, ki ga navajamo v naslovu tega prispevka. Z njim bodo opremljeni tudi veliki plakati, obvestila o prireditvah v čast praznika in vabila. Slednja bodo imela znotraj tudi pregled aprilskih prireditev in program osrednje proslave.

Prireditve v čast občinskega praznika že potekajo — po prvih obvestilih in obiskih uspešno. Njihova intenzivna naraščala in upati je, da bodo tako obiskovalci kot izvajalci tudi naprej zadovoljni z njimi.

24. aprila ob 17. uri pa se dobimo v športni dvorani na Kodeljevem.

Iz občin ljubljanske regije

Odbor za ustanovitev interesne skupnosti RTC Velika planina pri občinski skupščini Kamnik, v katerem sodelujejo predstavniki občin Kamnik, Domžale in mesta Ljubljana, je poslal samoupravnim organom in družbenopolitičnim organizacijam v razpravo in odločanje osnutek samoupravnega sporazuma o združevanju v interesno skupnost RTC Velika planina in predlog programa razvoja turizma na Veliki planini. Dosedanje izkušnje v delovanju interesnih skupnosti RTC Krvavec kažejo, da je

po poti uresničevanja skupnih interesov združenega dela pretek interesne skupnosti na določenem območju mogoče zagotoviti uspešen razvoj turističnih zmogljivosti. Odbor predlaga, da bi javno obravnavo opravili do 15. aprila.

Iz malega raste veliko — iz velikih krajevnih skupnosti pa majhne. Pregovor so domiselno za današnjo rabo priredili Bežigrjanci, kjer bo iz šestih velikih krajevnih skupnosti zrastle precejšnje število manjših.

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine Vrhnika so se odločili, da bo osrednja slovesnost v počastitev občinskega praznika, ki ga Vrhnika praznujejo 6. maja, v krajevni skupnosti Dragomer-Lukovica.

Dvajset let je minilo, odkar je v Dobropolju, v strojni delavnici, stekla proizvodnja zračnih in oljnih stikal. Iz obrata, ki je sprva zaposloval 50 delavcev, se je razvila samostojna temeljna organizacija ISKRE Avtomatike — TOZD Stikalni in zaščitni elementi z 240 zaposlenimi. Slabi, skoraj nenormalni delovni pogoji so zaposlene prisilili v gradnjo novega tovarniškega poslopja, ki se bo od sedanjih 650 povečalo na 2400 kv. metrov delovne površine.